## 市政协党组(扩大)会议召开

日,市政协党组召开扩大会议,传达学 习习近平总书记近期重要讲话精神和 省、市近期重要会议、文件精神,研究贯 彻落实措施。市政协党组书记张锦主 持会议并讲话,市政协党组副书记、副 主席杨平,副主席何晓东、吴松、项建、 李用奇、姚勇、刘敏,秘书长吴勇出席。

会议要求,要站在衷心拥护"两个确 立"、忠诚践行"两个维护"的政治高度, 深入学习贯彻习近平总书记在纪念邓小 平同志诞辰120周年座谈会上的重要讲 话精神,继续深入学习运用邓小平理论, 以高质量协商议政助力全市高质量发 展。要深入学习贯彻习近平总书记在8 月23日中共中央政治局会议上的重要 讲话精神,深刻认识进一步推动西部大 开发形成新格局的重大意义,为奋力谱 写西部大开发新篇章作出政协贡献。要

本报讯(记者 王小欢) 8月26 深入学习贯彻习近平总书记在接见第33 届奥运会中国体育代表团时的重要讲话 精神,紧扣建设体育强国、健康中国目 标,找准政协工作着力点,为推动全民健 身和全民健康深度融合贡献政协智慧。 要深入学习贯彻习近平总书记给祖籍宁 波的香港企业家的重要回信精神,充分 发挥政协智力密集、联系广泛优势,助力 安顺高质量发展。

会议强调,要善始善终抓好党纪学 习教育,紧紧围绕党纪学习教育目标要 求,对党纪学习教育开展情况全面梳理 盘点,为进一步抓好纪律建设奠定良好 基础。要以过硬作风整治形式主义为 基层减负,下真功夫、大力气抓好整治 工作。要把维护国家安全贯穿政协工 作各方面全过程,筑牢国家安全和保密 防线。

会议还研究了其他事项。

# "高层次专家咨询服务活动贵州行" 考察调研组到安调研

本报讯(记者 桂传念 唐琪) 8月 25日,由中国工程院院士、中药制药过 程新技术国家重点实验室主任肖伟,中 国工程院院士,成都中医药大学首席教 授陈士林以及中国医学科学院、北京协 和医学院二级教授,俄罗斯工程院外籍 院士张其清组成的院士专家团队一行 到我市调研中药民族药产业发展情 况。此次调研活动旨在通过高层次专 家的专业知识和经验,对我市的中药民 族药产业进行全面深入的考察和调研, 对产业的可持续发展提供智力支持和 决策参考。

调研组一行首先来到位于安顺高 新区夏云工业园区的贵州三力制药股 份有限公司。成立于1995年的贵州三 力制药股份有限公司是一家集中药研 发、生产、营销于一体的现代化中药制 药企业,公司产品线主要围绕儿科、呼 吸系统科、心脑血管科、妇科等领域。 该公司于2020年在上海证券交易所成 功上市,经过近30年的发展,公司已在 中药民族领域取得了显著成就。

在听取介绍的过程中,院士专家团 队就该公司的研发能力、产品质量和市 场前景等方面进行深入了解和交流,针 对企业发展中的痛点和难点提出专业 意见和建议,鼓励该公司通过引进和培 养高水平研发人才,加强与科研机构和 高校的合作等方式推动企业高质量发 展,力争在中药民族药领域取得更加辉

开区的贵州百灵企业集团制药股份有 限公司。贵州百灵是一家从事苗药研 发、生产、销售于一体的医药上市公司, 多年连续荣登"贵州企业100强""贵州 制造业企业100强"及"贵州成长之星 然产物研究中心党委书记何志旭,贵州 企业"三项榜单,现已成为贵州省新医 大学药学院院长潘卫东,市政府有关领 药产业骨干企业和全国最大的苗药研 导,省科技厅、贵州大学、贵州医科大 制生产企业。调研组在贵州百灵中国 学、平坝区政府、安顺经开区管委会、市

展情况,详细了解苗药文化、发展历程 以及在现代医学中的应用与贡献,并表 示,苗药作为中华民族传统医药的重要 组成部分,具有研究价值和进一步开发 潜力,就苗药资源的保护利用、企业的 传承创新展开讨论,调研组建议企业加 强与院校合作交流和科技研发,加速科 技成果转化,共同推动苗药事业的创新

调研组一行还走进安顺市宝林科 技中药饮片有限公司中药材植物生态 园健康融合产业发展示范基地、生产车 间,并开展交流座谈。作为一家集中药 材种植、中药饮片生产、中医药科研、中 药材产品销售"一、二、三产"联动的综 合性民营企业。在听取该企业详细介 绍后,调研组围绕企业提质增效、市场 策略等进行探讨,带来了前沿的科研动 态与行业信息,鼓励企业聚焦主体、深 度挖掘核心产品优势,深化与高校、科 研院所的合作,为中医药事业的传承与 发展贡献力量。

此次调研,院士专家团队一致认 为,贵州省拥有丰富的中药民族药资 源,是中药材产业的重要发展地区,安 顺市作为贵州省的重要组成部分,其 中药民族药产业具有较大的发展潜力 和优势。通过本次专家的实地考察和 调研,将全面了解我市中药民族药产 业的发展现状、存在的问题和瓶颈,为 安顺市中药民族药产业的战略规划、 政策制定、技术创新等方面提供科学 随后,调研组一行走进位于安顺经 依据和决策参考,在促进产学研合作 上,推动科技成果的转化和应用,着力 提升安顺市中药民族药产业的竞争力 和影响力。

贵州医科大学党委书记、贵州省天 苗药文化博览馆参观考察,听取企业发 科技局有关负责同志参加调研。

### (上接1版)

伊姆雷介绍了伊布拉尼市的经济 社会发展情况,高度评价安顺在产业发 展、生态环保以及一流旅游城市建设等 方面的显著成绩。他表示,将以此次参 访为契机,学习安顺成功经验做法,希 望双方继续发挥各自优势,推动双方深 化彼此友谊、挖掘合作潜力,在经贸、文 会经理埃里卡等参访团成员及与会人员 化、体育及教育合作交流上取得更多共 嬴成果,促进两地共同繁荣发展。

蒋红向安顺市与伊布拉尼市建立 友好意向关系表示祝贺,希望双方不断 深化务实交流合作,造福两地百姓,推 表参加。

动双方经济社会高质量发展,为贵州与 匈牙利地方交流合作增添活力,为中匈 地方友好添砖加瓦。

会上,凯迈切市市长桑铎,匈牙利自 行车协会及伊布拉尼招商署负责人柔而 特,匈牙利巴拉顿湖北部国家教育公益 基金会主席、匈牙利费伦斯华路士体育 还就推进经贸、体育、文旅、农业、教育等 领域合作进行了深入沟通交流。

市政府秘书长郑汝林,省、市有关 部门负责同志及省、市有关企业协会代

## "黄果树·臻品" 集中亮相第32届广州博览会

务局获悉,8月23日至26日,市商务局 组织47家农特产品深加工企业在中国 食品有限公司、华洋食品有限公司、椒 进出口商品交易会展馆参加第32届广 香源食品公司等47家企业,共带着 州博览会。这是我市公共品牌"黄果 500余款单品来到现场进行展示销 树·臻品"第四次在广博会上亮相,向世 售,我市在广州建成的10个"黄果树· 界展示贵州特色产品的独特魅力。

此次广博会,安顺展馆不仅优选了 现场采购。 多款生态特色产品、贵州老字号、名茶 源和丰富物产。

此次参展企业有安顺农业集团、州、走向全国。

本报讯(记者 刘凤) 记者从市商 众鑫牛源公司、黄果树中央厨房有限 公司、夜郎蜂科技有限公司、天赐贵宝 臻品"广州销售中心作为采购商进行

本次活动充分利用广州展会优 名酒、非遗文创产品等参展,还组织开 势资源,积极助推安顺特色产品开拓 展"安顺美食进羊城"活动,为广州市的 市场,进一步扩大安顺市公共品牌 广大消费者带去了多款安顺特色美食、"黄果树·臻品"的影响力,促进了品 小吃,全方位展示了安顺独特的自然资 牌的市场扩张,持续不断提升品牌溢 价能力,让安顺的农特产品走出贵

# 围绕"四新"主攻"四化"

在乡村振兴上开新局

## "荷"美乡村焕新颜 脱贫攻坚成果丰



8月,普定县化处镇水井社区千亩 荷花竞相绽放,"接天莲叶无穷碧,映日 荷花别样红"的诗画美景,引来不少游 客漫步在荷花园木栈道上,观荷赏花,

走进这个有千余户人家的小村庄, -栋栋白墙青瓦民居错落有致,一幅幅 江南乡村美景映入眼帘,一个个富民强 村产业快速发展,一张张自信从容笑脸 幸福绽放,乡村建设与发展的活力涌动 在山水之间、荷园之上。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、 新奋斗的起点。新征程上,水井社区如 何持续巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村 振兴有效衔接,如何增强脱贫群众内生 动力,让百姓的幸福日子别样红火?记 者循着该村山乡巨变的脉络找寻答案。

#### 壮大特色富民产业

产业振兴是乡村振兴的重中之重。 "脱贫之后,水井社区发展的重心稳 步转向巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振 兴有效衔接。"化处镇镇长杨雄浩说。

在村集体经济"破零"的发展基础 上,社区继续坚持"茶果上山、香葱进地、 莲藕下田、产品加工、乡村旅游"的产业 发展思路,以产业振兴助推乡村振兴。

借助中国航空工业集团等单位的帮 扶推力,社区以村集体公司为平台,以实施 产业发展项目为示范引领,采取"支部+村 公司+合作社+农户"的运营方式,全力发 展莲藕、茶叶及其他特色种植产业。

同时,通过启动集体经营性资产股 份合作经营改革,全面摸底、分类管理 村集体可开发的资源资产,并引进企业 开展股份合作经营,每年增加村集体收 入8万元以上,有效盘活了闲置低效的 村集体资产。

驻村第一书记蔡定雍介绍,2017年 以来,水井社区实施航空工业定点帮扶 产业项目8个,投入帮扶财政资金778 万元,种植莲藕1000余亩、茶叶1200余 亩,发展香葱、精品水果等特色产业 1000余亩,乡村富民产业渐成规模。

近几年,社区累计引进培育贵芝味 百味堂食品厂、贵州省山里人家等农业 经营主体5家,引导开办农家乐5家。 且推进农产品深加工、延伸农产品产业 链,不仅有绿茶、红茶系列产品和口味 多样的布依粽子产品上市,还发挥千亩 藕粉蜂蜜月饼、荷叶茶饮料等农特产 品。同时,连续举办一年一度荷花节, 促进产品销售,助力群众增收。

"产业发展见了效益,我们按照'五 股'模式(管理股30%、发展股30%、人 头股15%、土地股15%、公益股10%), 累计向384户脱贫户发放了项目分红 50余万元。"蔡定雍说。

截至去年,水井社区村集体经济收 入达567万元,产业发展带动群众年人 均增收3000元以上,人均纯收入已达 19000余元,群众获得感、幸福感满满。

当下,"办好一年一届'荷花节'、培 育一批市场经营主体、打造一条产业 链、壮大4个1000亩主导产业"的村级 经济发展蓝图,在水井社区渐成现实。

#### 治理有效绘就新景

因业而兴、因"荷"而美的水井社 区,如今有了"水秀山明 井上添花"的 美誉,其乡村新景美在治理有效、乡风 文明、生态宜居。

该社区强化党组织建设,不断提升 党支部服务群众和地方发展的效率、能 力和水平,以组织振兴为乡村振兴提供

蔡定雍说,水井社区通过优化基层 治理,让工作优势转化为治理效能。依 托网格化管理,充分发挥联户长在政策 宣传、宜居乡村创建、平安乡村创建、矛 盾纠纷化解等工作中的作用,广泛发动 群众参与到乡村治理中来。

同时,坚持"院坝会议"聚共识,围 绕村民自治、邻里矛盾、村容村貌、产业 发展、乡风文明等群众身边事,采取"家 常式、场景式、问答式、讨论式"等交流 方式召开院坝会,把群众动员起来、组 织起来,实现自我管理、自我服务,打造 共建共治共享共同体。按照"问题收 集-限时办结-跟踪回访"的工作流程, 努力把问题解决在村组、化解在院坝。 去年以来,社区开展院坝会30余场次, 参与群众600余人次,收集发展建议42 条,解决群众诉求51件次。

水井社区深入推进农村精神文明 建设,让文明乡风劲吹。

成立红白理事会,整治滥办酒席陋 习,规定"红事办1天、白事办3天,其他 元。"杨雄浩说,如果说"强化帮扶,发展 态美、旅游旺的美丽乡村画卷正在这里 酒席一律不办",仅今年以来,社区减少 产业"是水井人打开"致富之门"的一把 铺展开来。

满月酒、搬家酒等酒席10台以上,每户 节约礼金至少1000元以上。修订村规 民约,规范群众行为,以"红黑两榜"表 彰和鞭策身边人身边事,弘扬勤劳致富 等"正能量",摒弃赌博败家等"负能 量",倡新风、树正气。

强化法治"保障",通过普法宣传,党 员带动,引导群众形成"办事依法、遇事找 法、解决问题用法、化解矛盾靠法"的良好 法治思维,今年以来,社区走访收集群众 诉求50余条,已解决42件,群众满意度 得到有效提升,无一次上访事件发生;突 出德治"教化",开展最美家庭、好公婆、好 媳妇、美丽庭院、"三风"文化模范等评选 活动,去年以来,社区已评出"文明家风示 范户"3户、"淳朴民风带头人"3人。

以特色田园乡村、宜居和美乡村创 建为方向,水井社区大力建设生态宜 居、和谐美丽乡村。

将爱护环境写入村规民约,把村民 "答应不答应、认同不认同、高兴不高 兴、满意不满意"作为村庄整治第一原 则,坚持党员干部带头、志愿服务队示 范、保洁员定责、群众参与,常态化开展 化朵公路沿线、河道沿岸、各村民组、房 前屋后人居环境整治,依法拆除私搭乱 建临时建筑,确保村庄环境整洁、生态 良好、风貌协调。

去年,社区还增修荷园观光木栈道 600余米、观光亭1个,改造化朵路沿线 花坛立面762平方米,规划建设污水处 理系统1个,极大地改善了人民群众的

### "荷"美乡村闯出新路

产业兴旺、宜居宜业的水井社区, 凭借资源禀赋,闯出了一条"农旅融合" 的发展新路。

8月10日,一场大型徒步活动"走" 进水井。吹着徐徐"荷"风,千余人畅游 陌上荷海,拍下"荷"美影像,参与趣味活 动,感受乡村巨变。在古韵悠悠的荷风 集市,琳琅满目的农特产品吸引徒友们 争相品尝、购买,在美食体验区,各种特 色餐饮,契合了游客对乡村美味的向往。

"从2017年开始到今年,我们已经 连续举办了8届荷花节,累计接待游客

关键钥匙,那么,"产业兴村""旅游富村" 就是现如今水井人的一对"致富密码"。

农业产业有了基础,推进融合发展 势在必行。用蔡定雍的话来说,就是 "不光只卖初级农产品,推进产品深加 工,提高产品附加值,还要把'农旅'结 合起来,在三产上发力,这样才能实现 全村经济长远发展。'

利用千余亩莲藕种植基地优势,借 力"赏花经济",水井社区大力发展休闲 农业和乡村旅游。在"荷"经济领域,新 增推出莲子粥、荷花酥、凉拌荷叶、凉拌 藕片、荷叶炒鸡蛋、莲藕排骨汤、莲子陈 皮红豆沙、莲子芋泥羹等"荷花宴"系列 产品,拓展农业多种功能。

在推动农特产品外销基础上,社区 借助东西部扶贫协作政策优势,争取派驻 单位中航工业集团公司、贵航集团、贵州 新安航空机械有限责任公司等的支持,积 极开展"消费扶贫",并通过"荷花节""万 人徒步""节假日旅游"等活动,促进农特 产品"线下+线上"销售,实现销售收入 1000多万元,不断提质农、旅产业增效。

蔡定雍介绍,目前,水井社区已形 成农特产品生产、加工、销售和乡村观 光、休闲、旅游为一体的产业融合发展 格局。通过产业融合发展,每年带动群 众务工就业2万人次,产业联农带农 "杠杆效应"明显。"村里一名脱贫户,去 年荷花节期间,她经营娱乐项目一个半 月,就赚了2万元。

荷花从100亩扩种到1000余亩,荷 花节从第一届举办到第八届,跨越8年 时间。而正是用这8年时间,水井社区 实现了从穷到富、从落后到美丽的华丽 蜕变,基层组织强了起来、群众腰包鼓了 起来、村容村貌美了起来、文明乡风树了 起来。下一步,社区还将发展研学游、民 宿避暑游等项目,壮大旅游产业。

如今,水井社区连续三年获评全县 "四星级"以上党组织称号,先后获评市 乡村旅游重点村、市级特色田园乡村・ 乡村振兴集成示范试点村、全省"兵支 书"乡村振兴工作点等,水井陌上荷塘 旅游景区获批为国家3A级旅游景区。

水井社区成了远近闻名的"明星 村",乡村振兴之路越走越宽,群众的生 80余万人,实现旅游创收1500多万 活越过越美。一幅产业兴、百姓富、生

## ≤ 学习贯彻党的二十届三中全会精神 改革开放闯新路

镇宁自治县委书记孙涛:

## 保持战略定力 狠抓工作落实 奋力谱写以全面深化改革推进中国式现代化镇宁篇章

伟业的关键时期举行的一次十分重要 全会《决定》,是习近平新时代中国特色 社会主义思想的最新发展和新时代全 面深化改革的智慧结晶,为我们抓好当 前和今后一个时期的改革工作指明了 前进方向,提供了根本遵循。我们要在 全面学习、全面把握、全面落实上狠下 功夫,锚定目标、苦干实干,推动党中央 和省委、市委全面深化改革工作任务在 镇宁落地生根、开花结果。

一是聚焦全会主题抓改革。我们始 终完整、准确、全面贯彻新发展理念,服 务和融入新发展格局,紧紧围绕省委主 战略、主定位,市委"1558"发展思路和 "两城三基地"建设机遇,全面深化改革

大改善和产业大招商,切实增强经济活 力、防范化解风险、改善社会预期,巩固 和增强经济回升向好态势,持续推动经 济实现质的有效提升和量的合理增长, 省、全市大局中抢抓机遇、赢得发展。

二是聚焦高质量发展抓改革。我 们将坚持把高质量发展作为新时代的 硬道理和现代化建设的首要任务,自觉 将改革工作放到推进中国式现代化的 大局中去谋划、去推进,对标对表未来5 年改革任务,深入推进国有企业改革, 加快推动农村集体经营性建设用地入 济综合商圈,不断增强城镇吸纳就业能 市试点工作,积极探索实施土地资源、 力和综合承载能力。持续巩固拓展脱贫 镇宁篇章!

党的二十届三中全会是在以中国 扩大开放,大力推动科技创新,统筹扩大 农业农村等重点领域改革。持续抓好 攻坚成果,守牢不发生规模性返贫底 式现代化全面推进强国建设、民族复兴 内需和深化供给侧结构性改革,统筹新 "安心干"、新市民安居工程等改革事 线。推动镇宁蜂糖李、镇宁小黄姜、生态 型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量 项,不断深化"村级平安专干"改革成 渔业、肉牛等特色产业提质增效,助力农 的会议。习近平总书记的重要讲话和 发展和高水平安全,深入推进营商环境 效,不断深化创新财政涉农产业资金投 户稳定增收。始终把民生优先作为深化 入模式,增强经济发展的活力。积极推 改革最鲜明的导向,在就业创业、"一老 动坝草港改扩建及航道建设,全力做好 黄百铁路建设服务保障工作,加快打通 对外开放新渠道,打造黔中腹地集铁 在主动服务和积极融入国家战略和全 路、水路、陆路等多式联运的桥头堡,助 力县域经济高质量发展。

为省级乡村振兴重点帮扶县,我们将始 终坚持推进新型城镇化和乡村振兴有机 力实施城市更新行动,紧盯产城融合,大 力发展城镇商业和服务业,打造城镇经

一小"、教育、医疗等方面推出更多民生 所急、民心所向的实招硬招,切实增强人 民群众的获得感、幸福感。

全会通过的《决定》作出了新时代 新征程上推动全面深化改革向广度和 三是聚焦群众所需所盼抓改革。作 深度进军的总动员、总部署。我们将大 力弘扬担当实干的作风和艰苦奋斗的 精神,进一步转变作风、提升效能,着力 结合,在发展中切实增进民生福祉。大 打造一支政治过硬、适应新时代要求、 具备领导现代化建设能力的干部队伍, 保持战略定力,狠抓工作落实,奋力谱 写以全面深化改革推进中国式现代化